

内页导读

B3 理念分享

股市游戏规则 出现三大变革

本报经济部主编 | 总第 187 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 2017 年 2 月 25 日 星期六 责编:昌山 视觉:黄娟 编辑邮箱:xmjib@xmwb.com.cn

内页导读

B4 股市大势

不变的市场 不变节奏

金融城

ICBC 中国工商银行 上海市分行



工银融e联

李宇辉:股权投资是今后20年热点

财经风向标

活源

本周二,上海财税工作会议传出诸多“利好消息”,其中一条是:今年全力落实服务改革发展税收政策措施,支持自主创新及创业。

税收政策安排在企业的发展过程中,起到的引导作用是不言而喻的。具体来说,上海今年深入推进科创中心建设相关税收制度改革创新,提出鼓励支持科技企业创新发展的新一轮所得税政策措施建议,积极争取出台落地。

其中包括:落实支持自主创新和科技成果转化税收政策,尤其是研发费用加计扣除、生物药品制造等六大行业固定资产加速折旧优惠政策,促进产业结构优化升级。同时,落实支持创业税收政策,本市税务部门将会同相关部门抓好支持和促进重点群体创业就业的有关税收优惠政策认定,落实非货币性投资、股权激励、技术入股、转增股本等优惠政策。这些举措,从税收的角度鼓励符合产业结构优化的创新,为依托新技术等优势的企业“扶上马,送一程”。

数据说明问题。2016年,在证券交易印花税同比下降65.3%的不利影响下,上海税收收入完成11847.0亿元,同比增长5.5%,增收616.6亿元。这说明,上海税收收入“量”稳“质”升。具体分析,上海的税收收入能够保持平稳增长的一个重要原因,在于收入结构持续优化。第三产业税收收入完成8173.6亿元,同比增长22.6%,占全市税收收入的比重首次超过七成。以金融、信息技术、现代物流为代表的服务业企业以及战略性新兴产业和先进制造业龙头企业税收发展势头良好,民营企业日渐成为拉动税收增长的强劲动力。

上海历来是一座创新之城。尤其是近些年来,海纳百川,不择细流,上海凭借自身特质吸引了大批海内外精英在此安居乐业,发挥聪明才智创新创业,为城市的长期发展注入了旺盛的活力。著名学者葛剑雄曾经从历史的角度分析说:上海从一个江南县城一跃成为中国和亚洲最大、最发达的都市,移民具有决定性的作用。

每年的财政支出有增无减刚性增长,构成压力。但是,上海具备“舍”的智慧。比如,围绕支持科技创新,成功落实全国首例转化职务科技成果股权激励享受个人所得税优惠政策,2016年落实政策涉及转让收入共计82.5亿元;落实高新技术、技术先进型服务企业以及研发费用加计扣除等所得税优惠政策,合计减免税收近227亿元;积极支持小微企业发展,市场活力得到释放,全年减免相关税收近25亿元,受惠企业超过86万户次。

问渠那得清如许,为有源头活水来。精心呵护,万流归海。

首席记者 谈璿

更多精彩内容请关注:



新民金融城



上海花城



■ 磐霖资本创始合伙人、董事长李宇辉

首席记者 谈璿 文 详见 B2:封面人物>>

磐霖资本股权投资基金迄今一共发了8期,从早期的Pre-IPO模式到全面进入VC投资和产业并购,磐霖专注在医疗、环保、新的消费模式这三个行业里,随着团队的成熟和业绩的爆发,磐霖厚积薄发。

我们与被投公司有很多共同语言,民企的创始人很愿意和我们交流。创业者很孤独,有时他给你打一通电话,可能就是寻求倾诉和帮助,理解和

支持会坚定他的信心。我们的合伙人都是四十多岁的人,人生阅历和经验能说到他心坎上。

我坚信:未来几年股权投资将在中国经济结构转型中起到重要作用。就像前20年的房地产一样,股权投资是今后20年值得从事的事业。帮助了不少公司上市,自己也有个小目标:水到渠成时,磐霖成为一家上市公司。

——李宇辉